

倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会第二十三次会议强调 坚持以改革创新的思维和办法破解发展难题 为加快建设经济强省美丽河北提供强大动力

王正谱廉毅敏出席 叶冬松列席

本报讯 (河北日报记者 吴韬 四建磊)7月13日上午,省委书记、省委全面深化改革委员会主任倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会第二十三次会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持以改革创新的思维和办法破解发展难题,为加快建设经济强省、美丽河北提供强大动力。省委副书记、省长王正谱,省委副书记、秘书长廉毅敏出席会议,省政协主席叶冬松列席会议。

会议传达学习了中央全面深化改革委员会第二十六次会议精神,听取了《关于加快建设全国统一大市场的意见》《关于加快世界一流企业的指导意见》在我省贯彻落实情况汇报,听取了我省深化科技成果转化制度改革工作情况汇报,审议通过了《关于进一步加强基础学科人才培养的若干措施》。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十六次会议上的重要讲话,高屋建瓴、总揽全局,思想深邃、内涵丰富,围绕构建数据基础制度、加强和改进行政区划工作、开展科技人才评价改革试点、强化大型支付平台企业监管促进支付和金融科技规范健康发展等方面改革作出了新部署、提出了新要求。全省各级

各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以更大的决心、更大的力度,推动全省改革工作上水平、开新局。要全面落实省委十届二次全会精神,聚焦影响高质量发展的瓶颈制约,在供给侧结构性改革、“放管服”改革、金融体制改革、国企改革、科技体制改革等重点领域,推出一批关键性、突破性、创新性改革举措,充分发挥对改革全局的示范带动效应。要坚持加强组织领导,强化督察问效,确保高质量完成改革任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,建设全国统一大市场、建设世界一流企业,是党中央、国务院部署的重大改革任务,要不折不扣抓好落实。要在建设全国统一大市场工作大局中找准河北定位,在完善市场基础制度规则、推进市场设施高标准联通、加快要素和资源市场建设、推进商品和服务市场高水平统一、提升监管治理水平等方面,严格落实好中央各项政策举措,大力推动京津冀区域市场一体化建设。要加大世界一流企业培育力度,通过技术进步和质量管理,全面提升产品服务竞争力、品牌影响力、企业创新力、现代企业治理能力,加快建

设产品卓越、品牌卓著、创新领先、治理现代的世界一流企业。

会议指出,要深入推进科技成果转化工作,充分发挥各类转化平台作用,加快完善京津研发、河北转化的创新体系。要加大改革创新力度,完善产学研用深度融合机制和人才职称评定、激励考核等配套举措,积极搭建科研院所与企业的对接平台,围绕企业科技需求,有针对性解决突出问题。全省各级党委、政府特别是主要负责同志要牢固树立科技是第一生产力理念,深入研究科技创新的思路和措施,打通科技转化和产业化的“最后一公里”,提升科技成果转化的质量和实效。

会议强调,要全面贯彻党的教育方针,坚持选拔、培养、评价、使用、保障全方位谋划,专业、课程、教材、教法等全要素改革,大力培养高水平基础学科人才。要强化系统推进,不断扩大基础学科人才培养规模,提高人才培养质量,健全人才评价制度,加快建设高质量基础学科人才培养体系。要坚持和加强党对基础学科人才培养工作的全面领导,及时研究解决重大问题,推动改革任务落地见效。

省领导刘昌林、葛海蛟、柯俊、邢国辉、严鹏程、胡启生、冉万祥参加会议。

万鄂湘到我省开展外商投资法执法检查

本报讯 (河北日报记者 霍相博)7月12日至13日,全国人大常委会副委员长万鄂湘率全国人大常委会执法检查组到我省开展外商投资法执法检查。全国人大常委会委员、财经委主任委员徐绍史,全国人大财经委副主任委员刘家义、郭庆平等参加检查。

万鄂湘一行先后到河冶科技股份有限公司、中粮可口可乐饮料(河北)有限公司、益海(石家庄)粮油工业有限公司,实地检查各企业外商投资法贯彻实施情况,并召开座谈会,听取工作情况汇报,进行深入交流。

万鄂湘充分肯定了河北近年来在我国外贸领域发挥的重要作用,河北省委、省人大、省政府深入贯彻落实党中央决

策部署和外商投资法取得的成效。他指出,外商投资法是我国外商投资领域的基础性法律,确立了我国新型外商投资法律制度的基本框架,是全国人大及其常委会贯彻党中央决策部署,适应我国对外开放新形势新要求取得的重大立法成果。要深刻认识稳外资促发展的重要性,切实增强依法做好优化营商环境的责任感和紧迫感,不断发挥外商投资法律制度对促进外贸外资持续健康发展的重要作用。

万鄂湘强调,要落实准入前国民待遇加负面清单管理制度,严防“放水”失管、“加码”设限、变相设置前置审批等行为,按照与内资一致的条件和程序对外商投资实施行业许可、投资项目核准和备案,强化对违反负面清单

情况的管理。要落实外商投资促进规定,保障外资企业在政策适用、标准制定、政府采购产品和服务、评先评优试点示范企业认定等方面得到平等对待。要落实保障外商投资企业合法权益规定,依法依规实行征收并给予补偿,加强对知识产权、商业秘密的保护,切实守约践诺,完善投诉工作体系。要落实外商投资管理制度,依法实施行业准入,公平开展行政执法,依法开展经营者集中审查和安全审查。要加大执法力度,完善配套法规规章,进一步推动外商投资法全面有效实施。

省人大常委会常务副主任袁桐利、副主任王晓东,副省长高云霄陪同参加相关活动。

倪岳峰与辛保安举行工作座谈时强调 坚持把电力供应作为营商环境重要内容 为推动河北高质量发展提供有力支撑

王正谱廉毅敏张智刚分别参加有关活动

本报讯 (河北日报记者 吴韬 尹翠莉)7月12日至13日,国家电网有限公司董事长、党组书记辛保安率队到我省调研。12日下午,省委书记倪岳峰在石家庄与辛保安举行工作座谈。省委副书记、省长王正谱,省委副书记、秘书长廉毅敏,国家电网有限公司总经理、党组副书记张智刚分别参加有关活动。

倪岳峰代表省委、省政府,向辛保安一行表示热烈欢迎。倪岳峰说,长期以来,国家电网有限公司坚决贯彻党中央、国务院决策部署,扛起电力保供政治责任,在完善电网基础设施、深化电力体制改革等方面给予河北大力支持,有力保障了全省经济社会发展。当前,

全省上下正在深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实省委十届二次全会部署,抢抓京津冀协同发展、雄安新区规划建设和发展等重大机遇,加快建设经济强省、美丽河北。电力事业发展关系经济社会发展大局,电力供应是营商环境的重要内容。希望双方围绕电力保障、新能源开发利用、抽水蓄能电站规划建设等方面开展务实合作,实现互利共赢。河北将加强政策支持和服务保障,为国家电网有限公司在冀发展营造良好环境。

辛保安感谢河北省委、省政府对国家电网有限公司各项工作的支持与帮助。他说,国家电网有限公司将深入

贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,全力做好电力保供工作,持续提升电力服务水平,积极服务雄安新区及河北其他地区高质量发展,为加快建设经济强省、美丽河北作出更大贡献。

12日上午,王正谱、辛保安在雄安新区出席了国家电网能源互联网产业雄安创新中心开工动员大会。

在我省期间,辛保安一行还深入雄安新区、石家庄市实地调研迎峰度夏电力保供等情况。

国家电网有限公司领导庞晓刚、王抒祥;省领导张超超、张国华、葛海蛟,省政府秘书长朱浩文分别参加有关活动。